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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                           ATA N°18/2022 – Ordinária 
[bookmark: _GoBack]Aos  nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Márcio Cristiano Vogel, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. Com a ausência do Vereador Cleudori Paniz. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. Ato contínuo foi colocada em, discussão e votação, a Ata Ordinária nº 17/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas: Ofício nº811/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº132, 133 e 134/2022 para apreciação dos sr(a)s vereador(a)es.. Matéria de Expediente: foi realizada a leitura das proposições. Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI N.º132/2022. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.775.000,00 (um milhão e setecentos e setenta e cinco mil reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº133/202. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências (25 – Monitor Escolar). PROJETO DE LEI Nº134/2022. Autoriza a instituição de campanha de estímulo ao aumento da arrecadação de tributos, através da campanha “Nota Fiscal dá Prêmios 2022” e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Indicação nº119/2022 Vereador Valdir José Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade do Poder Executivo disponibilizar um Telefone 0800, bem como possibilite o acesso dos munícipes através do telefone via aplicativo whatsapp para que a população possa ligar e falar com administração municipal, e suas respectivas Secretarias, sem custo de Ligação Indicação nº120/2022 vereador Evandro Biondo Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade do município realizar a atualização do mapa das ruas de Teutônia, haja vista que muitas ruas foram denominadas com nome, e aparece apenas o número da referida rua. Indicação nº121/2022 vereador Márcio Cristiano Vogel Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes:a-que tome providências quanto à recuperação do asfalto que se encontra danificado na estrada da Linha Germano, em vários trechos de toda sua extensão, principalmente no trajeto entre a Sociedade Cultural (Comunidade Luterana Melanchton), até a Associação Esportiva União de Linha Germano; b-que seja realizado a recuperação da pintura do meio-fio em toda a extensão do asfalto que liga a localidade de Linha Germano, desde a rua Duque de Caxias, no bairro Canabarro, até o final do asfalto, em Linha Germano, sentido Linha Germano Fundos. Indicação nº122/2022 Marcio Cristiano Vogel: Solicito que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente estude a possibilidade de concluir a pavimentação da rua Duque de Caxias (parte oeste), até o entroncamento com a Avenida I-Leste e rua Hatto Brönstrup, no bairro Canabarro. Ordem do dia: Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei do Poder Executivo nº132, 133 e 134/2022. Proposições do Poder Legislativo indicações nº119, 120 121 e 122/2022.ORADORES INSCRITOS: Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa noite a todos. Os alunos que se encontram na noite de hoje aqui, vereadores e pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Os projetos que deram entrada na casa, sou favorável a todos eles, em outras oportunidades. Falava na questão da contratação, mas quando se fala em monitor escolar, se fala em educação, ou quando se fala em saúde tem que cuidar do que se pronuncia aqui na tribuna, então hoje nós temos o projeto cento e trinta e três, que autoriza, são vinte e cinco, que não quer dizer que vão monitores escolares com 32 horas de carga horária, as pessoas continuam, prefeito Forneck, vice Aline, agradecer a presença de vocês aqui e antes disso, Luias, te parabenizar pelos eventos, o evento que deu nos dois finais de semana nosso município, a nível regional, estadual, com a questão do balonismo, apresentações de aviões, população de vários municípios e estado, de outros países até que vieram nos visitar, que estavam nas imediações. Então a gente tem que falar das coisas boas aqui sim, como representante do povo, e sobre a questão do saneamento básico, apresentação antes da Simone Schneider e a preocupação do Executivo, a gente sabe, eu falava aqui e vou tornar público no espaço a qual me cabe aqui na Tribuna, que é essa questão do saneamento básico, desta lei federal, ela seja apresentada em todo nosso município, em todas as associações onde a gente poder alcançar, independente a gente divulgar bastante para que não visse uma lei lá na frente aqui para nós, vereador Biondo, aprovar e o povo começar a entender de outra forma. Não sou contra, eu levantava a dias atrás uma possível intenção de privatização da água, que existe muita conversa na rua, acredito que esse governo não vai fazer isso, que não é intenção do governo, é uma lei federal. Também vereador Valdir Griebeler, quero te parabenizar pela indicação e não tenho dúvida que essa administração vai fazer a questão do 0800. Muitas pessoas botam seu cartãozinho de celular de quinze reais e liga para o 3762 e fica tempo esperando para ser atendido, e ali vai seus seus créditos todos. E nós tendo um 0800, aí seria, Valdir, em todas as secretarias, nos postos de saúde, enfim, esse 0800 o município implantar, é uma indicação tua e tenho aqui que te parabenizar. Nós estamos aqui escutando a comunidade dia a dia, como escuto algumas situações, tu escutas outras, a Neide escuta outra questão dos animais, a Cláudia lá na Boa Vista, o professor Vitor, Xox, enfim. Então vice-prefeita Aline, gabinete móvel na gestão passada. A gente sabe que tem o gabinete móvel aqui, mas a gente escuta muita reclamação. Eu falo em outras sessões aqui e muitas vezes as pessoas me mandam Messenger ou pelo Whats App, que escutam a gente pela rede social, nossa vice-prefeita, muito atuante como vereadora na gestão passada, oposição aqui nessa cadeira, muitas vezes nós nos afrontávamos aqui, se discutia, enfim, se criou o gabinete móvel da vereadora Aline, agora poderia criar, minha sugestão, o gabinete móvel da vice-prefeita, esquece o Executivo, vai escutar e trazer para dentro e fazer acontecer. Porque é muita reclamação, presidente Vitor, hoje fui chamado numa rua na qual a população pediu “não pinta de amarelo essa lateral”. Não, o seu Carlos Peixoto não escutou, de novo as pessoas preocupadas que vai ser imposta a mão única nas imediações da Tiradentes, do Chicão até a entrada da fazenda. E agora eu quero deixar para os 11 vereadores, incluindo eu. Se estou errado, me corrijam. E de volta aqui eu falo, o nosso colega, nosso amigo ex-brigadiano, ex-sargento da Brigada Militar, diretor de trânsito, e na rede social critica um munícipe? Faça seu trabalho, discuta com o Executivo, mas não toma decisão precipitada. Estou aqui trazendo a indignação de alguns moradores e se estou errado me corrijam. Não estou aqui criticando, está fazendo o seu trabalho, está pintando, mas não vamos impor o que a população não quer. Não há necessidade. Se tem que fazer, vamos pensar mais pra frente, não é em um ano e meio, prefeito, que nós vamos implantar o saneamento, que vamos mudar todo o trânsito e que nós vamos terminar as vagas de creche, nós vamos zerar, não é em um ano e meio, sete meses e nove dias que vamos zerar as cirurgias seletivas, é um processo que demora, e nós vereadores demais vereadores, eu peço por favor, vamos nós se unir, porque nós somos os representantes do povo, não vamos deixar isso acontecer. Não sou da base de situação, sou vereador de Teutônia, estou aqui clamando e pedindo, mas será que é eu? Ah, mas ninguém fala. Mas eu tô falando agora e pedindo, para nós, colegas vereadores, que quem tem mais acesso ao Executivo, não deixe mais essas queixas que não tem sentido, professor Vitor, eu quero aqui agradecer Vitor, o teu reconhecimento na sessão passada, no pedido de desculpas. Então pessoal estou aberto ao diálogo, a questionamentos, mas nós vereadores que podemos aqui com oito vereadores mandar essa turma que está governando embora, mas cabe nós se unirmos, porque se não estão nos escutando e a população clamando, alguma coisa está errada. Meu muito obrigado, boa noite e uma boa semana a todos. Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos, colegas vereadores, assessoria, imprensa que nos acompanha, em especial aos alunos da Leopoldo Klepker, a diretora está aqui também, Os alunos, demais secretários, prefeito e vice-prefeita. Suplentes de vereador também sejam bem-vindos. Presidente Vitor sabe porque eu sempre digo para ele que vou estourar o tempo de novo e ele já fica antes da sessão “controla teu tempo”. É que vão passando assuntos de uma sessão para outra, e eu quero ser breve aqui. Quero em primeira mão cumprimentar, cumprimentos ao prefeito de Estrela e Teutônia pela pavimentação da estrada geral da Linha Wink, de 1,7 km, não pude estar presente lá, estou saudando vocês pelo trabalho em conjunto, isso vai melhorar a qualidade de vida das pessoas daquela localidade, por isso a política é importante, quando ela consegue melhorar a qualidade de vida das pessoas. Já tive a oportunidade de falar na sessão passada do belo evento desenvolvido na nossa cidade, do balonismo, que atraiu várias pessoas de outras cidades aqui para Teutônia. Vai o elogio e vai a sugestão: na quinta-feira de noite meu Whatts App estourou de mensagem em relação do barulho. Talvez a gente possa em outra oportunidade cuidar mais para não exceder o barulho, enfim. Mas isso não tira o brilho e a grandeza do evento que teve no município de Teutônia. Também quero em nome do suplente Cedenir Escher, está aqui a Indicação 173/21, que foi um pedido seu e eu dei voz, você vai assumir a Câmara em breve, a questão da calçada de passeio na Várzea, no arroio Harmonia, sei que vocês apareceram lá, presidente e vereador Xox também, foi um trabalho de todos e só estou fazendo menção que ele está agradecendo o Poder Público por ter realizado esse pedido dele. Um convite aqui, que é a Olimpíada do Conhecimento, vai acontecer no sábado, é um excelente projeto do governo municipal, a primeira Olimpíada Estudantil do Conhecimento, será na parte da manhã na escola Alfredo Schneider e de tarde no Sicredi Ouro Branco. Visa estimular o interesse dos estudantes, um programa de auditório que aumenta a qualidade de ensino em Teutônia. Está feito novamente, já foi lido pelo secretário Márcio na semana passada, então, estou destacando que vai ser no sábado. Quero rapidamente falar, e não fiz na semana passada, sobre o censo demográfico, achei importante tua presença Valdir e o que tu colocaste aqui, lá você não está como vereador, está como profissional, sucesso nessa tua tarefa, a importância de nós termos os dados, tive a oportunidade de ouvi-lo num programa, para podermos planejar tudo. A nossa cidade, nossos bairros, renda per capita e vários outros dados, são feitos através do censo. Como nós saberíamos que no Brasil há 33 milhões que passam fome? Como vamos saber quantas fossas sépticas temos no município? Isso é tudo através do censo. Uso para fundamentação dos projetos, a gente faz com dados do IBGE, os alunos abem disso. Professor de geografia nem se fala. Não podemos ficar sem dados, inclusive esses são dados de 2022, a pandemia não possibilitou. População, atendam bem os recenseadores, pois eles vão tabular dados importantíssimos para todos nós, se não temos dados, não temos como planejar, e se a gente não planeja, não sabe para onde vai. É importante esse trabalho, sem dados, sem planejamento nós não somos nada. Cumprimentos Valdir e siga firme no seu trabalho. E agora para minha felicidade, pois eles estão fazendo a sua parte, estão aqui presentes as estudantes do 9º ano da escola Leopoldo Klepker, juntamente com a diretora Evanete, os estudantes estão desenvolvendo um projeto de educação fiscal, com o foco de evitar o desperdício de merenda, eles vieram aqui ver, pois é uma das partes desse projeto, sobre o funcionamento do Poder Legislativo. Como funciona esse controle dos gastos públicos, como são aprovados a questão dos recursos públicos, de leis pelos vereadores, eles já dialogaram com o conselho de alimentação, com a equipe de educação fiscal, está aqui hoje o secretário Chico que foi lá conversar com eles, conversaram com a nutricionista do município para ver como funciona essa dinâmica, e também com as merendeiras da escola. Lá no refeitório da escola. E eles a partir disso estão fazendo o trabalho de divulgação e conscientização dos colegas, dentro da escola, para que se evite o desperdício de merenda. Nós vamos tentar na nossa escola através deles fazermos a nossa parte. Agradeço a presença da Aneli, Danisheli, Monique, Alice, Giovanna, Fernanda, Raissa e Emeli, junto com a diretora, nós sabemos que geralmente, colega Shana, tudo estoura na educação, né? Questões do lixo, da sexualidade, do meio ambiente, trânsito, entre tantos outros. Entretanto é importante que a população saiba que os educadores estão trabalhando essas questões, fazendo sua parte. Acho que a gente precisa de mais empatia dos outros cidadãos. E por último, presidente, vejo que o meu tempo vai passar, mas preciso fazer menção na noite de hoje, está aqui o Luiz Becker, foi sancionada a lei pelo prefeito, através do decreto 14/22, projeto veio do Legislativo e foi sancionado, que autoriza o Poder Executivo a elaborar programa de distribuição de absorventes higiênicos, tanto nas escolas como nos postos de saúde. Quero te agradecer novamente Luiz, assessor do deputado Marrone, agradeça ao deputado e sua assessoria, estudos colocam que 90% das jovens tem sua primeira menstruação dos 11 aos 15 anos, muitas faltam na escola, enfim, a temática é bem complexa, nós temos inclusive na nossa escola, um projeto chamado pobreza menstrual. Em parceria com a professora Ana, de português, e essas meninas que estão aqui participam desse projeto também. Até para desmistificar essa questão, aos jovens adquirem conhecimento sobre esse tema amplo da sexualidade. Que inclusive é de saúde pública. Então está aqui o Projeto de Lei. Obrigado presidente pelo tempo, boa noite a todos, tenham uma ótima semana. Vereador Valdir Griebeler: Boa noite a todos, saúdo a mesa diretora, colegas vereadores, imprensa, assessoria da casa, colegas servidores da Câmara, prefeito Forneck, vice Aline, secretários, subsecretários, demais servidores do Executivo, demais pessoas que nos assistem pelas redes sociais, saudação especial a diretora Evanete e sua turma do colégio Leopoldo Klepker, parece que só tem representantes do sexo feminino, de certa forma é muito bom, as alunas estão aí participando da nossa sessão, muito importante a gente ter o acompanhamento da comunidade aqui na Câmara. Vou começar pela indicação que estou fazendo em relação a prefeitura para que disponibilize um número 0800 gratuito, não é um pedido meu, uma sugestão da comunidade, da população teutoniense, como o colega vereador Hélio já falou, muitas pessoas me pediram, que tem celular pré-pago, e quando fazem uma ligação para a prefeitura, isso é normal, não é uma crítica a alguma secretaria, pela alta demanda geralmente algumas ligações são demoradas e os créditos logo se vão. Também pensei como sugestão que o município tem um canal aberto com a população, via aplicativo Whats App ou algum de forma gratuita para que o munícipe possa entrar em contato com o poder público. Acredito que até possa ser via ouvidoria. Já que tem um servidor que cuida dessa área, acho que seria importante que comece pelo Executivo, por uma secretaria ou pela ouvidoria, e que depois isso se estenda para as outras secretarias de forma gradual, para que o munícipe possa pedir informações, solicitar e receber um retorno na administração pública municipal. Fica a sugestão, acredito que seja viável, que não tenha custo elevado, porque geralmente as secretarias ligam para os munícipes quando precisam entrar em contato, e tendo esse acesso via aplicativo, via Whats App, facilitaria muito. Outro assunto que quero colocar ligeirinho, como o colega Biondo já colocou também em relação ao censo do IBGE, quero agradecer as pessoas que me receberam como recenseador de forma muita receptiva e alegre, muito educados, isso é muito importante, que a população receba bem todos os recenseadores, eles fazem um trabalho muito importante para o nosso município e também nosso país. Vou ainda pedir que os meios de comunicação continuem divulgando o trabalho do IBGE, e também agradecer todos os meios de comunicação que estão divulgando o trabalho feito pelos recenseadores. Por fim, quero mencionar o belo evento nos últimos dois fins de semana, o secretário Luias está aqui, do balonismo, das acrobacias aéreas, dos shows radicais, realmente essa administração tem inovado bastante no quesito de shows e eventos diferentes, está de parabéns a administração municipal como um todo, e dizer que é muito importante para nós retornarmos a economia aqui no município e que realmente a gente invista em vários eventos de forma diferente. Seria isso por hoje, muito obrigado pela atenção, tenham todos um boa noite, um forte abraço. Vereador Márcio Vogel: Boa noite a todos, quero cumprimentar a mesa diretora, presidente, vice-presidente, vereadoras, vereadores, servidores da casa, imprensa que sempre nos assiste aqui presente, cumprimentar prefeito e vice-prefeita, Forneck e Aline, em seu nome cumprimentar os demais servidores aqui presentes do Executivo Municipal, que estão aqui na nossa sessão nos prestigiando, suplentes de vereador Cedenir e Aliandro, se encontram aqui presentes também, cumprimentar de uma forma especial as alunas do 9º ano da escola Leopoldo Klepker, nos honra muito a presença de vocês aqui nos assistindo e vendo como funciona os trabalhos do Legislativo municipal. De uma forma especial também cumprimentar as pessoas que nos assistem de suas residências através das redes sociais. Primeiro lugar, quero como os demais vereadores colocaram aqui da tribuna e cumprimentar os dois últimos finais de semana do 1º festival de balonismo de Teutônia, que movimentou muito nosso município, sei que o secretário Luias, meus cumprimentos a ti, sei que o tempo não colaborou do jeito que deveria colaborar, mas foi um evento que movimentou bastante nosso município, vieram pessoas de várias localidades, de outros lugares, foi bastante comentado na imprensa regional e estadual, movimentou nossa economia, nossa cidade, movimentou as pessoas do nosso município, apesar do frio e da chuva. Então meus parabéns a ti e a Administração Municipal por ter trazido esse balonismo aqui para Teutônia. Também quero comentar aqui na tribuna, a mais ou menos um ano atrás eu estive presente numa reunião que fui convidado lá na Linha Wink Alta, referente ao asfalto, juntamente com o vereador Xox, o asfalto que liga a Linha Wink Alta com a Wink Baixa. Naquela ocasião eu disse que o que eu poderia fazer como vereador é fazer uma indicação, a gente apresentou ela há um ano, vereador Xox assinou junto comigo, e fico muito agradecido prefeito Forneck e toda a Administração. No último sábado de tarde a gente participou na Linha Wink do ato de assinatura da obra desse asfalto. Estive lá presente juntamente com demais vereadores, com a Administração Municipal de Estrela, que assina em conjunto esse ato de início das obras, e a comunidade lá está muito feliz, não só a comunidade da Linha Wink vai ganhar com isso, os agricultores, mas ali também é uma estrada que passa ônibus, máquinas agrícolas, passa a produção de vários agricultores da Linha Wink, e também será importante porque na Linha Wink ocorre a maior feira do interior do estado, que é a Expo Wink, que vai acontecer no mês de novembro, então a comunidade está muita agradecida pelo início dessa obra, parabéns a administração de Teutônia e Estrela. Também quero aproveitar para agradecer a colocação da tubulação na estrada velha, na lateral, que liga ao Loteamento Schneider, na entrada da localidade de Canudos, estava muito precário, por causa que quando tinha chuva a enxurrada invadia o asfalto da estrada velha, então foi um pedido que fiz aqui na tribuna, mas que são dos moradores ali do Loteamento Schneider, e as pessoas estão muito agradecidas pela realização dessa obra, de colocar os tubos ali no Loteamento Schneider, junto a localidade de Canudos. Também referente as duas indicações que apresentei hoje, agora é uma época muito difícil, chuva, vento, frio, muito barro, e as pessoas que não tem asfalto em frente a sua residência, ou aquelas que tem, mas o asfalto está danificado, procuram os vereadores e fazem suas colocações pedindo melhorias. Fui procurado por moradores da Linha Germano que estão solicitando os consertos do asfalto, entre o necrotério da comunidade luterana e o União da Germana, que está bastante danificado, domingo fui dar uma olhada lá e realmente está muito precário aquele asfalto, também me solicitaram a pintura do meio-fio de toda a extensão da Linha Germano, que está praticamente apagado, principalmente de noite, dias nublados, de neblina, realmente fica muito perigoso, porque o asfalto da Linha Germano é muito movimentado. E também uma indicação de vários moradores que me procuraram, a pavimentação da Duque de Caxias, parte Oeste, que liga a avenida 1 Leste e a Hatto Brönstrup, quando teve a ligação da Hatto Brönstrup com a Duque de Caxias, muita movimentação de veículos, caminhões, pedestres, porque ali é mais uma ligação ao centro de Canabarro. Porque na Avenida Um Leste fica fácil de ligar ao centro de Canabarro, e os moradores estão se queixando de poeira, barro, enfim. Estão solicitando uma atenção especial para que se fosse possível realizar essa solicitação. Por fim quero parabenizar aqui, cumprimentar, sou a favor da indicação do vereador Valdir Griebeler, do telefone 0800, Teutônia já é um município grande, já estamos com mais de trinta mil habitantes, ele comporta que nosso município tenha um canal de linha telefônica 0800, para que as pessoas possam acessar através do telefone, através do Whattsapp, do celular, as demandas que o munícipe tem junto ao Poder Municipal aqui de Teutônia. Senhor presidente, seria o que eu teria para hoje, meu muito obrigado. Vereador Vitor Krabbe: Boa noite, saúdo a mesa, as vereadoras, os vereadores, assessor da casa Dr. Gustavo, imprensa, prefeito Forneck, vice Aline e em nome deles, aos secretários e demais aqui presentes, saúdo também as pessoas aqui presentes, que acompanham pelas redes sociais. Também uma saudação especial a professora Evanete e as alunas do 9º Ano da escola Leopoldo Klepker. Como vários vereadores que me antecederam já colocaram, dar os parabéns ao secretário Luias, ao Executivo pelo belo evento de balonismo e manobras radicais, segundo o que foi me passado, na festa de maio teve quarenta e cinquenta mil pessoas, e nesse evento dos dois fins de semana teve trinta mil pessoas. Então um custo bastante baixo para o Poder Executivo, e que deu um retorno muito grande. Então nesse sentido parabéns novamente, é um que pelo sucesso que teve, vai se repetir, e além disso, dar parabéns novamente ao pessoal, ao povo, aos cidadãos que estiveram aqui. Que novamente a gente pode se orgulhar de não termos alguma agressividade ou alguma coisa nesse sentido. Como na festa de maio também aconteceu, dessa vez novamente teve uma festa ordeira que todo mundo aproveitou e sem problemas maiores. Durante o show de sábado me chamou a atenção os aviões que algumas pessoas vinham falar comigo, com o prefeito, com o Luias e agradeciam e estavam emocionados pela questão das acrobacias dos aviões. Então nesse sentido, parabéns ao secretário Luias, prefeito Forneck e vice Aline. Como o vereador Márcio já colocou aqui, e outros também, no sábado a gente participou da assinatura do ato que inicia o asfaltamento da divisa entre Teutônia e Wink, foi um esforço em conjunto, e naquele momento a gente conversou sobre que realmente é possível a gente fazer alguns trabalhos em conjunto, que a gente não precisa ficar puxando para um lado ou para o outro, neste sentido, os dois Poderes Executivos, os prefeitos de Estrela e de Teutônia estão de parabéns, que souberam colocar isso em prática e realmente trabalhar em conjunto. Como o vereador Biondo já colocou e já fiz também uso da tribuna para falar sobre isso, no sábado vai ter a primeira olimpíada do conhecimento e novamente vou colocar essa questão que eu acho fundamental que vai ter integração de alunos, integração de escolas, alunos da Teobaldo Closs com alunos da Leopoldo Klepker, essa integração acho genial. Por que vão se conhecer, são de Teutônia, mas são de bairros diferentes e vão poder se conhecer melhor. Nesse sentido a Secretaria de Educação, hoje a subsecretária Shana está, mas a todos os envolvidos, meus parabéns nesse sentido. O secretário Juliano, da Saúde, me passou uns dados, que em 2021 foi possível fazer o teste da orelhinha nos recém-nascidos, para ver questões de doença, em torno de noventa e oito dos nascidos em Teutônia teve a oportunidade de fazer esse teste. Mais um trabalho do Poder Executivo, falei com o secretário da Saúde para melhorar ainda mais a qualidade de vida dos teutonienses. Há ainda situações que precisamos rever, mas sempre está sendo buscado algo novo, inovador para ajudar as pessoas a ter uma qualidade de vida. Por fim gostaria de agradecer os servidores da casa que se empenharam e se inscreveram a nossa Câmara de Vereadores no programa nacional de controle da corrupção. Veio hoje de tarde os parabéns do TCU, que são apenas 100 municípios que fazem parte desse programa. Meus parabéns pela iniciativa aos servidores da casa: Henrique, Guilherme, Hegel, e Maurício, acho que é importante, que a gente sempre fala da questão da corrupção, mas realmente fazer parte nessa situação. Dar os parabéns aos servidores e para nós vereadores, que vai estar trabalhando nesse sentido. Realmente ter corrupção zero, como muitos estão falando nessa questão, que a gente ouve na TV, no rádio a questão sempre dos políticos e a gente está mostrando que é possível fazer um trabalho ético, responsável e que pense na qualidade de vida dos teutonienses. Muito obrigado. Votação das proposições. Encerrados os debates, o presidente Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: Proposições do Poder Executivo Projeto de Lei do Poder Executivo nº132, 133 e 134/2022, foram aprovadas com a ausência do Vereador Cleudori Paniz. Proposições do Poder Legislativo as indicações nº119, 120, 121 e 122/2022 foram aprovadas com a ausência do Vereador Cleudori Paniz . O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia vinte e três de agosto do corrente ano às 18h30, na sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, situada na Avenida 01 Leste nº 1180, Bairro Centro Administrativo, Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às, 19:44hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.
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